
 
VENTE DE PHOTOGRAPHIES ONLINE 

AU PROFIT DE L’ASSOCIATION ACT & HELP 
 

Du lundi 23 janvier au jeudi 2 février 2023





PHOTOGRAPHIES 
ONLINE

Au profit de l’association Act & Help 
(seconde partie)

Expert : 
Antoine ROMAND 
Assisté de François CAM-DROUHIN  
et Agathe OUALLET-IMBAULT  
antoine@antoineromand.fr 
Tél.: +33 (0)6 07 14 40 49 
 
Responsables de la vente : 
Magdalena MARZEC  
Marie-Axelle COUPPÉ  
magda.marzec@ader-paris.fr  
Tél.: +33 (0)1 78 91 10 08

Catalogue visible sur 
www.ader-paris.fr 
 
Enchérissez en direct sur 
www.drouotlive.com 

Vente aux enchères publiques en ligne 

Du lundi 23 janvier  
au jeudi 2 février 2023 

Consultation des lots sur rendez-vous

À l’étude Ader 
3, rue Favart 75002 Paris



2

Act & Help est une association française 
fondée par Elisabeth Bernard en 2007. 

En Inde, Act & Help travaille sous les 
auspices de son partenaire indien. Outre 
un programme de forage de pompes 
d’eau potable, accessibles pour tous, 
installées dans des villages éloignés 
privés de tout accès à l’eau - la 400ème 

pompe a été inaugurée en décembre 
2022 - l’association protège et prend soin 
de 80 enfants et adolescents à Bénarès 
(Varanasi), en Uttar Pradesh. Tous sont 
des enfants issus de familles d’une 
grande pauvreté qui survivent dans les 
bidonvilles et sur les quais de la gare. 

Pour plus d’informations:

www.actandhelp.org

PHOTOS LÉGENDAIRES LÉGENDÉES 

La Vente aux enchères propose des 
œuvres de photographes de renom. Pour 
la première fois, sur la base du concept 
dit « Photos Légendaires Légendées », les 
tirages, signés et datés, sont accompagnés 
d’une légende manuscrite, autographe 
de l’auteur.

Les photos légendaires peuvent refléter 
un évènement historique ancré dans nos 
mémoires, ou un lieu, un personnage, 
symboles d’une époque ou encore, une 
situation soudaine, inattendue, qui en fait 
une histoire.

Les Légendes manuscrites : Le principe de 
la légende est fondé sur les 5W: WHEN / 
WHERE / WHAT-WHO / WHY.

Ce dernier WHY est écrit par l’auteur lui- 
même qui rapporte les circonstances de la 
photo, son histoire. Quand cet autographe 
accompagne le tirage, la photo, pourtant 
connue de tous, devient alors unique. La 
légende manuscrite de l’auteur est remise 
sous enveloppe à l’acquéreur, avec la 
photographie.

Projet réalisé avec l’équipe d’Act & Help 
et Sandrine Servent, coproductrice, 
coconceptrice.

Cette seconde partie fait suite à la vente 
Ader au profit de l’association Act & 
Help du 10 novembre 2022 qui fut un 
succès ponctué de belles enchères. 
Sarah Moon, Martin Parr, William Klein, 
Sebastiao Salgado, Susan Meiselas, Frank 
Horvat, Reza, Goksin Sipahioglu, Jane 
Evelyn Atwood, Steve Schapiro, entre 
autres parmi les plus célèbres, portèrent 
magnifiquement cet élan de générosité 
en donnant à l’association de superbes 
tirages accompagnés de leurs légendes 
manuscrites. Ils laissent leur place à de 
moins illustres mais tout aussi talentueux 
photographes qui prennent maintenant 
le relais de cette double transmission 
de la photographie légendaire et de sa 
légende. 
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Elisabeth Bernard a une longue carrière de photojournalisme derrière elle. Elle a dirigé le 
bureau parisien de l’agence américaine LiaisonAgency, antenne de Gamma aux Etats-Unis, 
pendant 18 ans. Au nom de Gamma-Liaison, elle prenait en charge non seulement la diffusion 
des reportages envoyés par le bureau new-yorkais, mais commandait aussi à la rédaction de 
Gamma de nombreux reportages pour le compte des plus grands magazines américains. 
Elle se transformait en éditeur-rédacteur de tous ces reportages, sélectionnant les photos, 
y ajoutant textes et légendes pour leur assurer la plus large audience mondiale possible. 
Son nom, connu de ce milieuphotographique, faisait souvent réagir ceux qui la rencontraient 
pour la première fois. Un jour, lors du célèbre Festival Visa Pour l’lmage à Perpignan, elle 
se vit abordée par une journaliste de l’hebdomadaire parisien L’Express qui s’est exclamée : 
« Elisabeth Bernard... c’est vous ! Vous êtes une Institution pour les photojournalistes ... ». Elle 
raconte ce souvenir avec un sourire... Elle n’en demandait pas tant !

Lorsqu’elle quitte l’agence, après un voyage à Bénarès, en Inde, frappée par la misère et la 
détresse de ces enfants des rues, oubliés, souvent abandonnés, qui tentent de survivre par 
tous les moyens jusqu’à se prostituer, elle décide de se battre pour eux. Un billet d’avion plus 
tard, elle s’engage. C’était il y a dix sept ans.

Depuis, Elisabeth a créé une association en France, Act & Help, et a initié une fondation en 
Inde qui a la charge de 80 enfants des rues de Bénarès dont un programme qui abrite et 
éduque 20 jeunes filles particulièrement vulnérables, un autre qui gère le forage de pompes 
d’eau potable dans des villages éloignés privés d’accès à de l’eau salubre - la 400ème pompe 
sera livrée fin 2022 - et un programme dit HelpLine qui finance des urgences médicales, 
soutiens alimentaires et opérations chirurgicales pour les plus démunis. Sur place, les équipes 
qui assurent la protection des enfants, tous sont Indiens.

Ces programmes demandent des ressources incessantes. Outre l’apport de parrainages et 
autres dons, Act & Help doit, ponctuellement, organiser des opérations afin de lever les fonds 
absolument nécessaires pour la survie de ses enfants. Des années de textes et de légendes 
écrits pour le compte de « ses » photographes ont donné à Elisabeth une idée inattendue... 
celle de leur demander, non seulement de venir à leur tour l’aider en lui offrant un ou plusieurs 
tirages de leur oeuvre, mais aussi d’écrire eux-mêmes, pour chaque cliché, une légende qui 
raconte l’histoire de leur photo. « Toutes les photos ont une histoire », dit-elle.... Et c’est ainsi 
que de nombreuxet célèbres photographes ont accepté d’offrir un ou plusieurs documents 
d’exception pour participer au financement de son oeuvre. Sebastiao Salgado, Reza, Sarah 
Moon, Jane Evelyn Atwood, Alain Keler, Raphaël Gaillarde, Frank Horvat, Nico Koster, Martin 
Parr, William Klein, Brent Stirton, Matthieu Ricard, Vincent Munier, Alan Compton, Rancinan, 
Alain Mingam, Hugues Vassal,... et beaucoup d’autres encore, de Gamma et de la prestigieuse 
agence Magnum, ont répondu « Présent ! ».

Et voilà comment « Photos Légendaires Légendées » a vu le jour ! Des légendes autographes 
qui font que des photos, souvent légendaires, connues du monde entier, mille fois publiées 
peut-être, sont uniques. C’est le photographe qui apporte par sa légende personnelle, écrite 
de sa main, la rareté de son oeuvre en entrant lui-même dans l’histoire de sa photo. C’est 
par la complicité et la générosité de tous ces photographes qu’ Act & Help peut poursuivre 
son chemin en protégeant ses 80 enfants qui ont trouvé là, en quelque sorte, de nouveaux 
parrains parmi les plus grands photographes du monde !

Floris de Bonneville
Ancien rédacteur en chef de l’agence Gamma
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1  
Jesse A. FernAndez (1925-1986)  
Audrey Hepburn lors de la diffusion du film Mayerling à la télévision. New-York, 1957. 
Épreuve pigmentaire signée par France Mazin Fernandez, épouse du photographe, et numérotée à 25 
exemplaires au crayon au verso. Timbre sec du photographe dans la marge en bas à droite. L’œuvre est 
accompagnée d’une note autographe de France Mazin Fernandez racontant l’histoire de la photographie.  
Image : 24 x 36 cm 
Feuille : 30 x 40,2 cm 300/400 €
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2  
Hugues VAssAl (1933)  
Édith Piaf au municipal de Dijon. Dijon, octobre 1957.  
Épreuve pigmentaire signée, titrée et datée au crayon au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe d’Hugues Vassal racontant l’histoire de sa photographie.    
Image : 45 x 30 cm 
Feuille : 57,7 x 43 cm 
 
Bibliographie :  
Jacques Pessis - Hugues Vassal, Edith Piaf. Une vie en noir et blanc, Éditions du Signe, 2012, couverture.  500/700 €
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3  
Hugues VAssAl (1933)  
Jean-Paul Belmondo lors de la sortie du film L’Homme de Rio de Philippe de Broca. Rome, 1964.  
Épreuve pigmentaire signée, titrée et datée au crayon au verso.  
Image : 44,7 x 30 cm 
Feuille : 57,8 x 43 cm 500/700 €
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4  
Hugues VAssAl (1933)  
Serge Gainsbourg et Françoise Hardy répètent dans Hyde Park la chanson Comment te dire adieu. 
Londres, 1970. 
Épreuve pigmentaire signée, titrée et datée au crayon au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe d’Hugues Vassal racontant l’histoire de sa photographie.    
Image : 45 x 30 cm 
Feuille : 57,7 x 43,2 cm 
 
Bibliographie :  
Hugues Vassal, Dans l’intimité des stars de la chanson, Éditions de l’Archipel, 2019, couverture.  500/700 €
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5  
Mikki Ansin (1936)   
Susan Sarandon pendant le tournage de Lorenzo de George Miller. Pittsburgh, 1991. 
Épreuve pigmentaire, signée et datée à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe de Mikki Ansin racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 40,3 x 26,7 cm 
Feuille : 48,5 x 32,7 cm 300/400 €
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6  
nico koster (1940)  
David Bowie. Amsterdam, 1974.  
Épreuve pigmentaire, signée à l’encre argentée en bas à droite avec le timbre sec du photographe. L’œuvre 
est accompagnée d’une légende autographe de Nico Koster racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 38,8 x 29,3 cm 
Feuille : 39,8 x 30,3 cm 200/300 €
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7  
nico koster (1940)  
César et Le Centaure lors d’une exposition au Grand Palais. Paris, c. 1970.  
Épreuve pigmentaire (2022), signée à l’encre en bas à droite avec le timbre sec du photographe. L’œuvre est 
accompagnée d’une légende autographe de Nico Koster racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 44,5 x 30 cm  
Feuille : 48,2 x 32,1 cm  200/300 €
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8  
Jesse A. FernAndez (1925-1986)  
César. Paris, 1979. 
Épreuve pigmentaire signée par France Mazin Fernandez, épouse du photographe, datée, légendée et 
numérotée à 25 exemplaires au crayon, avec étiquette de l’estate Jesse A. Fernandez au verso. Timbre sec 
du photographe dans la marge en bas à droite. L’œuvre est accompagnée d’une note autographe de France 
Mazin Fernandez racontant l’histoire de la photographie. 
Image : 24,5 x 36,5 cm 
Feuille : 30,2 x 40,4 cm 300/400 €
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9  
nico koster (1940)  
Marc Chagall devant La Mariée, chez lui. Saint-Paul de Vence, c. 1980.  
Épreuve pigmentaire (2022), signée à l’encre argentée en bas à droite avec le timbre sec du photographe. 
L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Nico Koster racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 35,7 x 30 cm  
Feuille : 48,2 x 32,8 cm  200/300 €



21



22

10  
nico koster (1940)  
Willem de Kooning dans son atelier. New Hampton, États-Unis, c. 1980.  
Épreuve pigmentaire (2022), signée à l’encre en bas à droite avec le timbre sec du photographe. L’œuvre est 
accompagnée d’une légende autographe de Nico Koster racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 30 x 44,7 cm  
Feuille : 32,9 x 48,4 cm  200/300 €
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11  
ORLAN (1947) 
ORLAN avant Sainte-ORLAN, 1988. 
Épreuve pigmentaire plastifiée, signée et numérotée à 12 exemplaires au feutre au verso. L’œuvre est 
accompagnée d’une légende autographe d’ORLAN racontant l’histoire de sa photographie.    
28,8 x 40,5 cm - cadre  600/800 €
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12  
JeAn-clAude FrAncolon (1944)  
Mère Teresa dans son centre de Calcutta vient de recevoir le Prix Nobel de la Paix. Inde, octobre 1979. 
Épreuve pigmentaire signée, datée, annotée «E. A.» et légendée au crayon : «People who come here don’t 
believe in my God but believe in me» dans la marge en bas. Signature, légende et dates au crayon au verso. 
L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Jean-Claude Francolon racontant l’histoire de sa 
photographie.    
Image : 40 x 26,7 cm 
Feuille : 50 x 40 cm 400/600 €
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13  
eMAnuele scorcelletti (1964) 
Maestro.  
Karl Lagerfeld, rue Cambon. Chanel, Paris, janvier 2004. 
Épreuve pigmentaire signée, titrée et datée à l’encre au verso avec le timbre sec du photographe en bas à 
droite. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe d’Emanuele Scorcelletti racontant l’histoire de 
sa photographie.    
Image : 15 x 39 cm 
Feuille : 23,7 x 47,7 cm 500/700 €
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14  
AlAin noguès (1937) 
URSS. Moscou, 6 novembre 1977. 
Épreuve pigmentaire (2022). Timbre sec du photographe dans la marge en bas à droite. Signature, titre, date 
et annotation «Lénine a besoin d’une retouche pour le soixantième anniversaire de la révolution bolchévique» 
au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe d’Alain Noguès racontant l’histoire de sa 
photographie. 
Image : 40 x 26,8 cm 
Feuille : 50 x 40 cm 300/400 €
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15  
cHip Hires (1953)  
Chute du mur de Berlin, 12 novembre 1989. 
Épreuve pigmentaire (2019), signée, datée et numérotée à 25 exemplaires au crayon au verso. L’œuvre est 
accompagnée d’une légende autographe de Chip Hires racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 26,5 x 40 cm 
Feuille : 31,5 x 44,5 cm 500/700 €
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16  
JeAn-cHristiAn BourcArt (1960)  
Série Infertile Madonnas. #21. Francfort, 1992. 
Épreuve chromogénique, signée, titrée, datée et numérotée à 25 exemplaires au verso. L’œuvre est 
accompagnée d’une légende autographe de Jean-Christian Bourcart racontant l’histoire de sa photographie.  
33 x 49 cm  400/600 €
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17  
dAVid HuMe kennerly (1947) 
Five Presidents. Reagan Library opening. Simi Valley CA, 4 novembre, 1991.  
George H. W. Bush, Ronald Reagan, Jimmy Carter, Gerald Ford, et Richard Nixon.  
Épreuve pigmentaire signée, titrée et datée à l’encre dans la marge en bas. Tampons et signature du 
photographe, titre et date à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de David 
Hume Kennerly racontant l’histoire de sa photographie.    
Image : 29,2 x 43 cm 
Feuille : 40,5 x 50,5 cm  500/700 €
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18  
dAVid HuMe kennerly (1947) 
Refugees from East Pakistan enter India, 1971.    
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et datée à l’encre dans la marge en bas. Tampons et signature du 
photographe, titre et date à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de David 
Hume Kennerly racontant l’histoire de sa photographie.    
Image: 26,4 x 17,8cm    
Feuille: 35,5 x 28cm 300/400 €
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19  
dAVid HuMe kennerly (1947) 
50th Anniversary of the PRC, Tiananmen Square. Beijing, 1er octobre 1999.  
Épreuve pigmentaire signée, titrée et datée à l’encre dans la marge en bas. Tampons et signature du 
photographe, titre et date à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de David 
Hume Kennerly racontant l’histoire de sa photographie.    
Image : 28,3 x 41,5 cm  
Feuille : 40,5 x 50,5 cm 500/700 €
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20  
roBert nickelsBerg 
Kashmiri women at one of the most famous shrines in the country, the Shah-i-Hamadan shrine during 
noonday prayers. Kashmir, 2008. 
Épreuve pigmentaire, signée et datée à l’encre dans la marge en bas. L’œuvre est accompagnée d’une 
légende autographe de Robert Nickelsberg racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 23,7 x 35,6 cm  
Feuille : 28,7 x 40,6 cm  300/400 €
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21  
FerrAnte FerrAnti (1960) 
Caravansérail en ruine de Bamiyan. Afghanistan, 2016. 
Épreuve argentique, signée, titrée et datée à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe de Ferrante Ferranti racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 24,5 x 37 cm 
Feuille : 30 x 40 cm 300/400 €
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22  
cHip Hires (1953)  
The Dinkas of Southern Sudan. Octobre, 1983.  
Épreuve pigmentaire (2022), signée et datée à l’encre dans la marge en bas à droite. Signature, titre et date 
au crayon au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Chip Hires racontant l’histoire 
de sa photographie.  
Image : 43,5 x 65 cm 
Feuille : 60 x 80 cm 600/800 €



47



48

23  
Brent stirton (1952)  
Akashinga, The Brave Ones. Zimbabwe, 2018. 
Épreuve pigmentaire signée, légendée, datée et numérotée à 1 exemplaire à l’encre dans la marge en bas 
à droite.L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Brent Stirton racontant l’histoire de sa 
photographie.    
Image : 35,7 x 53,5 cm  
Feuille : 43 x 55,7 cm  
 
Brent Stirton a obtenu le premier prix du World Press Photo of the Year en 2019 dans la catégorie Nature.  400/600 €
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24  
Frère JeAn (1947) 
Ermite copte dans le désert de Scété. Égypte, 1996. 
Épreuve pigmentaire, signée et datée à l’encre en bas à droite, légendée à l’encre dans la marge en bas. 
L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Frère Jean racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 40 x 30 cm  
Feuille : 45 x 32 cm 150/200 €
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25  
Frère JeAn (1947) 
Monastère de Skite Sainte Foy dans la brume, 2020.  
Épreuve pigmentaire, signée et datée à l’encre en bas à droite. Tampons du photographe au verso. L’œuvre 
est accompagnée d’une légende autographe de Frère Jean racontant l’histoire de sa photographie.  
29,6 x 42 cm  150/200 €
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26  
JeAn-doMinique «el pAdre» (1963) 
Les Vautours I. Gorges du Verdon, 2011. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et numérotée à 30 exemplaires au crayon au verso. Monogramme du 
photographe sur le passe-partout. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Jean-Dominique 
«El Padre» racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 35 x 35 cm 
Feuille : 39 x 43 cm - cadre  300/400 €
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27  
JeAn-doMinique «el pAdre» (1963) 
Les Vautours II. Gorges du Verdon, 2011. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et numérotée à 30 exemplaires au crayon au verso. Monogramme du 
photographe sur le passe-partout. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Jean-Dominique 
«El Padre» racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 35 x 35 cm 
Feuille : 39 x 43 cm - cadre  300/400 €
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28  
JeAn-doMinique «el pAdre» (1963) 
Solaire. Angleterre, 2010. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et numérotée à 30 exemplaires au crayon au verso. Monogramme du 
photographe sur le passe-partout. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Jean-Dominique 
«El Padre» racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 35 x 52,5 cm 
Feuille : 43 x 56,5 cm - cadre  300/400 €
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29  
JeAn-doMinique «el pAdre» (1963) 
Solitaire. Nièvre, 2011. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et numérotée à 30 exemplaires au crayon au verso. Monogramme du 
photographe sur le passe-partout. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Jean-Dominique 
«El Padre» racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 35 x 52,5 cm 
Feuille : 43 x 56,5 cm - cadre  300/400 €



61



62

30  
JeAn-doMinique «el pAdre» (1963) 
Au bord de la fontaine du Roi René, cours Mirabeau. Aix en Provence, 2012. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et annotée au crayon au verso. Monogramme du photographe sur 
le passe-partout. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Jean-Dominique «El Padre» 
racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 52,5 x 35 cm 
Feuille :  56,5 x 43 cm - cadre  300/400 €
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31  
Éric sAnder (1955)  
Jardin du château du Champ de Bataille. Normandie, 10 octobre 2008 à 8h55.  
Épreuve pigmentaire, signée à l’encre dans la marge en bas à droite. L’œuvre est accompagnée d’une 
légende autographe d’Éric Sander racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 17,5 x 38 cm  
Feuille : 32 x 41,7 cm 300/400 €
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32  
Éric sAnder (1955)  
Le bassin d’Apollon. Château de Versailles, 11 décembre 2009 à 11h11. 
Épreuve pigmentaire, signée à l’encre dans la marge en bas à droite. L’œuvre est accompagnée d’une 
légende autographe d’Éric Sander racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 30 x 40 cm  
Feuille : 32 x 41,7 cm  300/400 €
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33  
Mikki Ansin (1936)   
Fabric Drying, Roussillon, 2000. 
Épreuve pigmentaire, signée et datée à l’encre au verso.  L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe de Mikki Ansin racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 26,7 x 40 cm 
Feuille : 32,8 x 48,3 cm 300/400 €
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34  
Mikki Ansin (1936)   
Scolding Mother, Jaipur. Inde, 1987. 
Épreuve pigmentaire, signée et datée à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe de Mikki Ansin racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 27 x 40 cm 
Feuille : 32,8 x 48,3 cm 300/400 €
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35  
JAcques Borgetto (1950)  
Les quatre sœurs. 
Communauté Mennonite de la Pampa. Argentine, 2008. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et datée à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe de Jacques Borgetto racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 26,8 x 39,8 cm 
Feuille : 39,7 x 49,8 cm 400/600 €
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36  
JAcques Borgetto (1950)  
Face à face.  
Viale. Argentine, 2008. 
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et datée à l’encre au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende 
autographe de Jacques Borgetto racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 26,8 x 39,8 cm 
Feuille : 39,7 x 49,8 cm 400/600 €
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37  
pierre-Élie de piBrAc (1983)  
Desmemoria # 27.  
Cuba, janvier 2017. 
Épreuve argentique (2021), signée, titrée, datée et annotée à l’encre «E. P. 1» avec le tampon du photographe 
au verso. L’œuvre est accompagnée d’une légende autographe de Pierre-Élie de Pibrac racontant l’histoire de 
sa photographie.  
Image : 30,5 x 40 cm 
Feuille : 40,5 x 50,5 cm 500/700 €
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38  
MArie MicHelAngeli (1977-2011) 
Après l’orage. Bénarès, Inde, 2007. 
Épreuve pigmentaire. Timbre sec dans la marge. L’œuvre est accompagnée d’une lettre de Sarah Moon. 
Image : 38 x 57cm 
Feuille : 48 x 62 cm 300/400 €
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39  
MArie MicHelAngeli (1977-2011) 
Sur les ghats. Bénarès, Inde, 2007. 
Épreuve pigmentaire. Timbre sec dans la marge. L’œuvre est accompagnée d’une lettre de Sarah Moon. 
Image : 47 x 31,3 cm 
Feuille : 51 x 40 cm 300/400 €
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40  
MArie MicHelAngeli (1977-2011) 
Waiting for the moon. Bénarès, Inde, 2007. 
Épreuve pigmentaire. Timbre sec dans la marge. L’œuvre est accompagnée d’une lettre de Sarah Moon. 
Image : 57 x 38 cm 
Feuille : 62 x 48 cm 300/400 €
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41  
Macha de Bonneville (1981)  
Marina en hiver, 2018.  
Épreuve pigmentaire, signée, titrée et numérotée au verso. Édition de 15 exemplaires. L’œuvre est 
accompagnée d’une légende autographe de Macha de Bonneville racontant l’histoire de sa photographie.  
Image : 30 x 45 cm 
Feuille : 34 x 49 cm  300/400 €
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